

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 49.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.  
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-  
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo  
K 2-25. Na pò i na cijelu godinu razmjerno više.  
Pojedini broj stoji 16 fillira.  
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru  
12. prosinca 1909.

OGLESE prima uprava, a plaća se za petiti redak u re-  
dakcionom dijelu 20 fill. u oglasnom 10 fill. Za oglas, koji  
se više puta uvrćuju, daje se znatan popust.  
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.  
Nepiaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Osiguranje za slučaj bo- lesti i nezgode.

Piše B. C—ć.

I.

Temelj su napretka i blagostanja svake države uredjeni socijalni odnošaji, t. j. da članovi države odnosno društva budu u svakom pogledu, obzirom na njihovu životnu egzistenciju i napredak, osigurani.

Državi ne smije da bude svejedno, na koji način i kako se imaju urediti socijalni odnošaji; ona je u prvom redu tu zainteresovana, i ona mora naći način uredjenju tih prilika, jer u protivnom slučaju trpi najviše štetu, od nesredjenih socijalnih prilika — sama država.

Jedno od nesredjenih socijalnih odnošaja bilo je do danas radničko pitanje, glede osiguranja za slučaj bolesti i nezgode.

To se pitanje za osiguranje radnika i njihove obitelji povlači već dugi niz godina te je zainteresovalo javnost u svim naprednim državama tako, da je u nekima danas to pitanje već riješeno, dok se u drugima privodi riješenju.

U socijalnom pogledu zauzima radnik odlično mjesto, jer je glavni pokretač svakoga gospodarskoga napretka, te premda je ovisan o velikom kapitalu, ipak bi potonji bez radne snage ostao naprosto neproduktivan.

Budući da je radnik od velike česti pripadnik države, to država ne smije pustiti,

da golemi dio njezinih državljana, koji joj gotovo svu snagu podaju, ostane bez ikakove zaštite i pomoći, u slučaju, da usljed nemoći i nesreće zapanu u bijedu. I ako danas radnik uloživši svu svoju snagu u posao, žive u prilično dobrim prilikama, te ne trpi nikakove oskudice, ipak u slučaju bolesti i nezgode jest potpuni bijednik, ne samo on, nego i njegova obitelj.

Koliko je nesretnim slučajevima u pojedinih ogromnim industrijskim poduzećima, ostalo unesrećenoga radništva, koje je moralo jedino od milostinje bližnjih da žive, i da se jedno i kukavno na takav način prehranjuje.

Nesamo, da pojedinci tu stradavaju, nego i čitave obitelji radnika, padaju društvu na teret. Ti i takovi slučajevi, potakli su pojedine odgovorne državnike na rješavanje toga neodgodivog pitanja. Pri tome uredjenju uzelo se uobzir i poslodavce, jer i njihovi interesi, kao državljana imaju i moraju biti zakonom zaštićeni, te se ne smiju ostaviti na milost i nemilost radništvu, bez ikakove zaštite. No dok je položaj poslodavca kud i kamo bolji, to je položaj radnika u današnjim prilikama bio gotovo nesnosan.

Dok poslodavac redovno crpi tri koristi u svakom svojem poslu, i to od uložene glavnice, uložene svoje radnje a povrh toga i poduzetničku dobit, dotle radnik redovito imade samo da uloži radnu snagu u posao, te izgubi li tu, izgubio je sve, te je bačen na ulicu.

Poslodavac pak može sa sigurnošću računati, da izgubi li jedan od prihoda, još mu uvijek ostaju dva prihoda na koje može računati.

Ovakav odnošaj podređenosti poslodavca nad radnikom, urodio je redovno raznim trvenjem, te se između radništva s jedne, a kapitala s druge strane stvorio gotovo nepremostiv jaz. Svaka je strana držala, da je u pravu, te jedna drugoj nije hotjela da popusti. — Ti sukobi bili su višeput takove naravi, da je dolazilo do prekida poslovnih odnošaja, u formi raznih štrajkova i tome slično.

Budući pak da je takovim stanjem i država najviše trpila, odnosno počeli stradavati državni interesi, to su odgovorni državnici morali naći način, da se ti odnošaji srede, da trvenja i sukobi prestanu, i da zavlada sklad između jednih i drugih pripadnika države.

Da se to uzmogne postići trebalo je ispitati uzročnike toga trvenja, a to se u brzo istražilo, jer se je uvidjelo, da radnik u vrlo slabim materijalnim odnošajima mora živjeti u slučaju bolesti i nezgode, koja ga u poslu može da zadesi.

Osiguranje egzistencije radnikove u svakom slučaju zahtijeva današnje vrijeme, a čim se to provede, mnoge će brige iz radnikove duše nestati. Osim toga će on svoj posao ustrajnijom voljom i marom obavljati, te postati svijesnim državljaninom, znajući, da se i država za njegov boljak pobrinula.

## Iz Italije.

Firenca, 7. prosinca 1909.

Nedavnih dana debutirao je jedan od mojih kolega (učenik Markesa Corrada-Negria) u Verdijevoj operi „Trovatore“ u jednom od pokrajinskih gradova Toskane u ulozu grofa Lune. Njegovu se pozivu rado odazvah, stin više što je dotičnik Hrvat pa se otputih u taj gradić Pontassieve.

Bijaše prekrasan oktobarski dan, a okolica Firence redjala se pred mojim očima sa svojim nebrojenim zaseocima, vilama, vrtićima i brdašcima obraslim šumama od pinijske.

S jedne i druge strane željezničkog nasipa sterahu se poljane, zasadjene maslinama i voćkama obavijene kao za prijateljstvo vinovom lozom. Kud nam je oko zapelo vidjesmo svagdje razvitu agrikulturu tog najljepšeg kraja Italije.

Poput svih manjih talijanskih mjesta imade i Pontassieve zidano kazalište, akustično sa slušaćim prostorom za 500 osoba, jednim redom loža uokrug a sa sjedaćim mjestima u sredini.

U kazalištu je zabranjeno pušiti — ali se na to ne obazire, već se puši po miloj volji. Policija na to šuti, jer bi u protivnom slučaju bila od općinstva isfućkana — a to bi njezinom dobrom glasu škodilo! To je sloboda — ali na uštrb pjevačima. No prošli su taj martirium najznamenitiji talijanski pjevači, kao Caruso, Bassi, Cristall i t. d.

Najbolji pjevači nastupaju najprije na malim kazalištima pa onda naprama svojim sposobnostima dolaze na veća. U ovakvim malim kazalištima često čuje izvrstan materijal a i publika je ovdje najkritičnija. Dogodilo se baš u Pontassieve, da je općinstvo već starijeg i prokušanog pjevača isfućkalo pa je tako za njegovu partiju uskočio naš Hrvat Oskar Doležal.

Premda su Talijani liberalni obzirom na narodnost pjevača, ipak u dnu duše zaziru od stranih pjevača i to baš radi konkurencije domaćim pjevačima.

Uvaživši sve to, pomislite, kako može biti u duši jednog Hrvata, koji stupa na pozorišne daske pred onako živo talijansko općinstvo da mu bude sudija njegovog umjeća. Ali talijanski narod ne čini razlike u umjetnosti, ne podjeljuje protekcije niti

pardona, sudi svima jednako. Tko njihovu umjetnost dostojno zastupa, taj je njihov — on je samo talijanski umjetnik, njihov ljubimac — neki polubog, pače nazivaju ga i divom (božanskim).

Za debut našeg Hrvata pokazao se osobit interes među ruskom aristokracijom u Firenci. Ruski knezovi Kudašjev i Narinski dovezoše se zajedno sa Markesom Corradom Pavesijem automobilom iz Firence jedino radi predstave.

Već iza prve romance bio je nagrađen pjeskom na otvorenoj pozornici, te je morao romancu opetovati a u posljednjem činu tako se istaknuo svojim vokalnim i glumačkim sposobnostima u tiranskoj ulozu grofa Lune, da ga je publika apostrofirala ubojicom, lopovom i najbrutalnijim izrazima — razumije se, da ga je poslile toga frenetično aklamirala.

To je veoma značajna karakteristika talijanske vruće i temperamentalne publike, koja se tako strastveno uživljuje u prikazivanje pojedinih prizora, da ne može suzdržavati svoja subjektivna čustva.

Naravno, kada se publika naprama jednom umjetniku (koji slučajno glumi jednog intriganta ili tirana) na ovaj način iz-

## Proračunska sjednica opć. Podvrh.

(Svršetak izvještaja).

Zastupstvo ne dozvoljava naknadne isplate svote od K 9280 za podvoz kapelana Franji Sal. Forku za školu Lug, a to s razloga, jer je u to ime već podigao 80 K.

Zaključeno je zamoliti kr. zem. vladu za gradnju ceste Bregana od Trkeša do Mohorčiča.

Odbornik Janko Telišman predlaže, da se izabere crkveni odbor za župu crkve sv. Anastazije u Samoboru. — Prima se, te je izabran crkveni odbor za župu Samobor, radi pregledbe crkvenih računa i to u osobi odbornika Tome Devunića i Martina Horvata.

Naknadno su zavjereni još nezavjereni odbornici Stjepan Trkeš i Stjepan Komerčki.

Predložena je na otpis neutjeriva otkupnina javnih radnja za g. 1909. sa 234 kruna 46 fil.

Prima se na znanje, da je upravu kr. županije preuzeo podžupan vel. g. Gjuro Horvat.

Odbornik Martin Horvat predlaže, da se zamoli zem. vlada, da se sav potrebni kamen za regulaciju rijeke Save kopu u području općine Podvrh, gdje ga ima u dovoljnoj množini, a da se takav ne uzimlje iz Kranjske. Isto tako predlaže, da se kamen koji je kopan u Kranjskoj dovozi po općinarima opć. Podvrh.

Priloženo je oblasno rješenje na osnovu kojeg nije provediv zaključak odbora glede uplate i propisa poreza s razloga, jer se time prekoračuje djelokrug općinskoga zastupstva.

Zaključeno je da se općina pretplati na list „Pučku prosvjetu“.

Naknadno se odobrava ugovor sklopljen s Martinom Doborčević iz Broda na Savi, glede preuzeca nezakonite Anke Cvetković u opskrbu.

Zastupstvo ne dopušta potpore Magdi Kuhar i Heleni udovi Peršić.

Zaključuje se, da se bikovi nabave iz opć. veterinarske zaklade.

Za gradnju cisterne u Noršičselu dozvoljava se iz opć. blagajnice prinos od 50 K.

Izabire se odbor za uređenje nužnih prolaza za godinu 1910.

## Crkveni odbor.

Iz današnjeg izvještaja o sjednici općine Podvrh, što ga primismo, vidi se, da je tamošnje zastupstvo izabralo 2 zastupnika u crkveni odbor, očekujući da će i

razuje, to je onda najbolji znak, da je dotični umjetnik na visini svoje zadaće.

Da je debut jednog Hrvata uz ovakove prilike veliki uspjeh o tom ne ima dvojbe, a po mom skromnom mnijenju čeka ga velika karijera. Da je pak u istinu uspio svjedoči činjenica da je odmah iza toga debuta angažiran na prvo kazalište u Arezzu.

Pišem ove reči veseo, što je jednom Hrvatu, kod kuće nerazumljivanom i neprižnavanom uspjelo u tuđini među golemom konkurencijom dokazati talenat i sposobnost s primjedbom, da bi dotičnik, da je ostao kod kuće sigurno ostao živ pokopan u monotoniji svoje okoline pošto mu se ne bi moglo pružiti polje njegovom djelovanju.

Zatožbe mnogi naši nadareni mladići uslijed ovakvih prilika ne mogu da razviju svoj talenat, već se u običnosti našeg života i nehaja prepuštenu sami sebi izgube.

Držim za svoju dužnost ovo zabilježiti i putem Samoborskog lista predati javnosti, — a mojim dragim Samoborcima želim sretno svetke i čestit Božić!

Milan Reizer.

zastupstvo trga Samobora izabrati iz svoje sredine zastupnike kao članove crkvenog odbora, koji bi se imao sastati i konstituirati.

Da je u prijašnje vrijeme postojao crkveni odbor župe samoborske, to je poznato, pa je stvar općine Samobor i one Podvrh, da izvide, kako da se najednom od toga prava odustalo, te da pitanje crkvenog odbora, o kome se već višeput povelja riječ, izvedu na čistac. Toliko stoji, da je još godine 1882. i 1883. vijećao crkveni odbor naše župe, a zapisnici općine bit će da sadržavaju također zaključke o zvonovini, o općinskom groblju, koje je danas upisano na crkvu sv. Anastazije itd.

Jedan važni zapisnik crkvenog postajalog odbora sa zaključcima, koji se tiču zvonovine, donosimo ovdje u prijepisu:

### ZAPISNIK

sjednice crkvenog odbora 8. VII. 1882.

Prisutni gg. Hanibal pl. Praunsperger, Milan pl. Kiepach, Fileus Jurčić, Juro Kos, Martin Vugrin i Osvald bar. Allnoch.

Dnevni red: Uređenje zvonovine.

1. Zvonovina ima se pobirati polag tarife ustanovljene i po konsistorijumu odobrene 9. veljače 1853. broj 556.

2. Eksekutori imaju račun položiti od 1. siječnja 1882. do danas.

3. Od današnjega dana imade se prijava za dozvoljenje zvonjenja zaiskati i izdavati od magistrata trgovišta Samobor i tamo propisanu taksu položiti sa pristojbom koja pripada zvonarom.

4. Zvonari imaju koncem svakoga mjeseca sabrane cedulje predati crkvenom odboru i tamo svoju pristojbu uz namiru dignuti.

5. Novci koji unidju od zvonovine imaju se svaki mjesec predati crkvenom odboru, koji uz namirenje zvonarah preostalu svotu uloži u Samoborsku štedionu.

Pročitano i zaključeno:

Osvald bar. Allnoch, v. r.

Martin Vugrin, v. r.

H. Praunsperger, v. r.

M. pl. Kiepach, v. r., perovodja.

## Domaće vijesti.

**Jubilarni krst za građanske državne namještenike.** Kr. zem. vlada pozvala je kotarsku oblast, da sastavi iskaz svih onih činovnika i službenika, koji imaju u smislu previšnjeg rješenja pravo na nošenje jubilarnog krsta. Ujedno je bogoslovno-nastavni odjel zatražio iskaze svih učitelja ovopodručnih pučkih škola, koji služuju 10 godina, te su stekli pravo da dobiju spomen krst.

**Prof. Josip Milaković,** hrv. pjesnik i književnik, na putu u Zagreb, nalazio se u srijedu u Samoboru.

**Iz Pučke štedionice u Samoboru.** Ravnateljstvo vijeće izabralo je u svojoj sjednici održanoj prošavše nedjelje činovnika petrinjske štedionice g. Antuna Rumenića ml. upravljajućim knjigovodjom Pučke štedionice. Gosp. Rumeniću naše čestitke.

**Za siromašnu školsku mladež.** Zima je tuž, a mnoga školska djeca siromašnih roditelja i samoborskih općinara nemaju ni topla rha ni obuće. Po običaji prijašnjih godina apeluje se i ove godine na ljude dobra i milostiva srca, neka se sjete sirotinje i neka priloge koji ohol za ublaženje nevolje siromašne a valjane školske djece. Svaki dar prima ravnateljstvo pučke škole sa zahvalom, a imena darovatelja objelodaniti će se u „Samoborskom Listu“.

**Našim dužnicima.** Na svršetku smo godine, a još uvijek ima abononata, koji nisu podmirili pretplate za ovu godinu. Naš list, koji je uzdržavan žrtvama, ovisi samo o pretplatama i tačnom vršenju obveza naših pretplatnika. I premda smo to mnogoput već na ovom mjestu naglasili, još uvijek se nadje predbrojnika, koji se na sve naše opomene oglašuju. A morali bi znati, da nam svojim nehajem prouzročuju i nepotrebne brige, jer i mi imamo obaveza, kojima moramo točno i na vrijeme udovoljavati. Tko je pravi Samoborac ljubeći ovu svoju rodjenu grudu i tko želi svomu zavičaju napredak i procvat taj će i shvatiti kako valja odlučno podupirati list namijenjen promicanju mjesnih interesa. Molimo lijepo i ovom zgodom naše dužnike da udovolje svoju dužnost, jer ćemo im inače biti prisiljeni obustaviti dalje šiljanje lista.

**Upraviteljem župe u Rudama** postao je gosp. Dragan Delak, dosadanji kapelan u Sv. Martinu Pod Okičem.

**O Stanku Vrazu** izdala je ove godine „Matica Hrvatska“ studije iz pera odličnog hrv. estetika prof. Drechslera. U jednom poglavlju govori pisac jedino o Djulabijama, te o Samoborki Ljubici Cantilijevoj, koja je nježnom pjesniku Stanku Vrazu podala nadahnuće, da je ispjevao Djulabije. Mi ćemo se na ovaj dio knjige g. Drechslera posebice osvrnuti u našem listu. Isto ćemo se tako obratiti na g. Božidara pl. Kukuljevića-Sakcinskoga, da uzognemo donijeti i njegovo predavanje o Ljubici u „Hrv. Zmaju“.

U jednom zagrebačkom dnevniku našao se netko, tko je ovih dana ustvrdio, da je Ljubica „Catineli“ (!) bila zagrepčanka, i da su lipe, o kojima je Vraz pjevao, bile u Zagrebu, a ne u Samoboru. Premda pisac te notice traži nekakvog svijetla u tom predmetu, nije se naravski nitko ni osvrnuo na njegov upit. Još je čudo, da nije dotični mudrac ustvrdio, da se i grob Ljubičin nalazi u Zagrebu, a ne u Samoboru u neposrednoj blizini župne crkve.

**Dar.** Gospod. Franjo Strmoli predao je ravnateljstvu škole samoborske za siromašnu mladež 36 K 10 fil., kao preostatak imovine bivšeg „obrtničkog tamburaškog zbora“. — Za ovaj dar najusrdnije zahvaljuje ravnateljstvo škole.

**Odlikovanje obrtnika.** U novoj djevojačkoj školi u Zagrebu, odjelu za kućanstvo, imenovan je stručnim učiteljem za njegu kose Samoborac, g. Antun Sestrić, brijački i vlasuljarski obrtnik. To je samo dokazom kako se stručna vještina g. Sestrića uvažava i kod mjerodavnih faktora.

**Društvu za poljepšanje Samobora** darovao je klub „Salet“ kv.d svoga izleta u Samobor K 10.

**Za Šmidhenov spomenik unišio** je nadalje:

Pjev. društvo „Jeka“ sabralo je prigodom rastanka sa župnikom g. Stjepanom Mrakužićem K 330.

**Poštohod do Luga** bit će doskora uređen. Općina je oglasom pozvala, tko je voljan javiti se za primanje i odašiljanje listova. Javio se g. Kazimir Presečki, stničar u Lugu. On stanuje u kući učitelja g. Prišlina, pa će to mjesto biti potpuno prikladno. Na kuću će se namjestiti listovna škrinica, u koju će okolišni žitelji predavati svoja pisma. Zapreke ovome poštohodu ne će biti, stin više, jer se Kazimir Presečki očitovao besplatno obavljati svoju službu.

**Sajmovi u Samoboru.** Pišu nam iz gradjanstva: O uređenju više sajмова u Samoboru zaključeno je u trgovišnom zastupstvu, odnosno odlučeno, da se prijedlog gg. Francekovića i Presečkija odstupa posebnom odboru, koji bi imao stvar pitanje proučiti. Odonda ne čujemo ništa, je li je phanje pretreseno i što je zaključeno. Stvar bi se morala ponovo staviti pred zastupstvo, jer je osnutak novih sajмова u

Samoboru pitanje, koje zasijeca u život i materijalni napredak naše općine. Treba mu dakle namijeniti što više pažnje, a samo mjesto Samobor sa svojim položajem i na tromedji baš je kao stvoreno, da se u njem razvije što više maivenih sajnova.

**Svidjelo mu se tudje korito.** Tomi Biškupiću, seljaku u Obrežu trebalo je u kući korito, a najviše mu se svidjelo ono Bare Krajačić, seljakinje u istom selu, koje je on izvukao iz njene pritvorene komore i prisvojio ga. Oružnička ophoda ustanovivši učin, prijavila je Tomu Biškupiću kr. kotarskomu sudu u Samoboru.

**Iz općine Stupnik.** U općinskoj sjednici izabrana je primaljom tamošnje općine Franjica Piškori iz Demerja za vrijeme od tri godine te uz godišnju nagradu od 80 K. Izbor je već potvrdila kr. kotarska oblast.

**Iz suda.** Petar Sokolović iz Vrhovčaka opć. Podvrh osuđen je po kr. sudbenom stolu u Zagrebu radi zločina kradje na 6 mjeseci teške tamnice. — Alojz Plevko, 25 godina star, rodom iz Ruda, kot. Samobor sudjen je po kot. sudu u Klanjcu radi prekršaja kradje na 6 nedjeljni zatvor.

**Vrijeme.** U posljednje doba imali smo gotovo tople dane, ali su guste magle i kiše bile svaki dan na dnevnom redu. Ako je kroz dan sjalo sunce, uveče nas usrećila sigurna kiša. Od petka spustila se opet obilna kiša, a s njome i snijeg te prouzročila dosta blata po ulicama. Vrijeme je nezdravo te podesno za influence i razne katara.

**Sjednica trgovišnoga zastupstva** za raspravljanje opć. proračuna sazvat će se u drugoj polovici mjeseca prosinca. Dotle će po svoj prilici stići rješenje utoka, kojega su neki općinari uložili protiv ovogodišnjeg proračuna na kr. zem. vladu. Iščekivanje ovoga rješenja je razlogom, što se proračun za g. 1910. nije do sada raspraviti mogao.

**Škrlet u Sv. Martinu** pojavio se u nekoliko sporadičkih slučajeva. Sve su zdravstveno-redarstvene mjere preduzete, da se bolest spriječi. Zasad još i nema neposredne pogibli, da će se škrlet raširiti.

**Nadjeno je 5 ključica na lančiću.** Vlasnik neka se javi u tiskari.

**Umrli u Samoboru** od 5. do 12. prosinca:

Franjo Kompare, dijete bojadisara, 21 pol mjeseca, Gajeva ulica, br 5. od slabocće.

**Vozni red na samoborskoj željeznici** od 1. studenoga 1909. je slijedeći:

Vlak odlazi iz Samobora u Zagreb: u 6, i 9-10 sati prije p., 1-10 poslije podne te u 7 sati uveče.

Iz Zagreba u Samobor kreće vlak u 7-30 i 11-30 prije podne, 2-40 poslije podne, te 7-03 uveče.

**Na jučerašnji svinjski sajam** dovedeno je 176 komada svinja. Od toga je prodano 89 komada.

## Skolstvo.

**Petogodišnji učiteljski doplatci.** Kr. vladni odio za hogoštovlje i nastavu, komu je na čelu odsj. savjetnik vele mož. g. Dragan vit. Trnski, izdao je hvale vrijednu odredbu, koju je učiteljstvo od srca pozdravilo. Dosada su se molbe za petogodišnje doplatke raspravljale prije svega u školskim odborima, a to je u mnogim mjestima uslijed neshvaćanja pojedinih članova odbora radjalo nesporazumcima te neugodnostima i često na štetu po učitelja. Sada će biti tomu kraj, jer se najnovijom vladinom naredbom imaju podijeljivati petogodišnji doplatci učiteljstvu u red a r a d i.

**Obvezanost na polaženje opetovnice** Kr. županijska oblast izdala je naredbu, prema kojoj se na osnovu vrhovnog

rješenja kr. zem. vlade, odjela za bogoštovlje i nastavu mogu zasada iznimno od polaska III. tečaja oprostiti samo oni škols. obvezanici, koji su 5 godina svagdanje i 2 godine opetovne škole marljivo polazili i u naucima barem dovoljno napredovali. Budući da učestaju molbe za oprost otpisuje se, da se od polaženja III. tečaja ne mogu drugi obvezanici oprostiti. Oprost će se podijeljivati prigodom popisa.

**Uškolanje djece iz opć. Sv. Martin u svetonedjeljsku školu.** Ove godine oprosteno je bilo 13 učenika iz sela Mala Gorica, Srebrnjak i Kalinovica od polaska škole u Sv. Nedjelji i to s razloga, jer u tu školu i općinu ne spadaju; a u Rakovpotoku kamo imaju polaziti nema za njih mjesta. Županijska oblast odredila je da se ta djeca imaju uškolati u Sv. Nedjelji. Koliko će u to ime uplatiti doprinosa općina Sv. Martin Okić sv. nedjeljskoj općini, odredit će upravni županijski odbor.

**Stručna ženska škola.** Napredak učenica ove škole dosada je vrlo lijep. One dosada uče ove predmete: crtanje za rubeninu, šivanje rubenine sa rukom i na stroju, vezenje, krojenje rubenine i prostoruko crtanje. Učenice, koje su obvezane po škol. zakonu polaziti opetovnu školu, uče još i druge propisane nastavne predmete.

## Društvene vijesti.

**Hrv. pjev. društvo „Jeka“** priredit će na pokladni ponedjeljak, 7. veljače obilje zabave našem općinstvu. Pokusi se za taj koncert kao i za razna šaljiva predavanja već marljivo održavaju.

Zasad možemo priopćiti našem građanstvu, da će na dan zabave proslaviti poznati stari gardist petogodišnjicu svoga nastupa kod pokladnih večeri „Jeka“. Tom će se zgodom pjevati posve novi coupleti a bit će i drugih šala i privlačivih točaka, koje će jamačno pobuditi puno dopadnosti u općinstvu. Kod plesa, koji će slijediti iza koncerta, svirat će vojna glazba iz Zagreba.

**Dobrov. vatrogasno društvo** priredit će svoj ples u nedjelju, 16. siječnja. Po običaju bit će omiljela zabava naših vatrogasaca spojena sa šaljivom tombolom.

## PROSVJETA.

**„Moderna Biblioteka.“** S novom će godinom nastaviti „Moderna Biblioteka“ s izdavanjem osobitijih djela modernih i savremenih svjetskih pisaca. K tome će izdavati 1—2 originalna djela u godini, s osobitim obzirom na mlađe pisce, da tako nadopuni naša nakladna društva i da pogoduje razvitku naše književnosti. Ona će u tom postojano ostati čista od strančarstva i slobodna od natražnjaštva, obzirujući se samo na novost snagu i vrijednost.

Pozivamo ponovo cijem. općinstvo, da se pretplati, jer o pretplatama ovisi uspjeh. Godišnja je pretplata za 12 svezaka 12 kruna, pojedina sveska poštom K 1-20. Kao 1. svezak II. godišta izaći će od Leonida Andrejeva „Pripovijest o sedmorici obješenih“. — Uredništvo i uprava „M.B.“: Mare Malinar, Samobor.

**Knjige „Matice Hrvatske“** izašle su ovog tjedna. Og. koja žele, da odmah ove edicije dobiju neka se izvole kod potpisnoga najaviti uplativši članarinu od 6 K; odnosno utemeljitelji svoje godišnje prinose. — Dr. Božidar Krnić, povjerenik „M. H.“ za Samobor i kotar.

## Gospodarstvo.

**Marvogojska zadruga za gojenje čistokrvnih simentalških goveda.** Kako smo već javili, otposlano je na molbu hrv. seljačke zadruge u Sv. Nedjelji 12 komada simentalških junica u isto selo. Nabavna cijena te stoke iznosi: 6 junica po 636 K, 6 junica po 660 K, te jedan bik 380 K. Nabavna cijena imade se podmiriti u 2 obroka i to polovina odmah, a polovina u roku od jedne godine.

Zem. vlada, koja je ovu stoku nabavila u Badenskoj, pozvala je hrv. poljodjeljsku banku, da poradi o tome da se u Sv. Nedjelji osnuje marvogojska zadruga za gojdbu čistokrvnih simentalških goveda, pa da o uspjehu svog nastojanja u svoje vrijeme izvjesti.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

5% u korist naše djece.

### „Amur-Creme“

preporuča se kao najbolje i najfinije sjajno laštilo sadašnjosti za cipele (box-kali i ševro). Isto ne kvari kožu, ne otpusta boju, ne propusti mokrinu, daje najljepši sjaj, te čini obuću mekanom i trajnom.

Čuvajte se patvorina, koje kvare obuću. Tražite izrično „AMUR-CREME“ isto se dobiva u svim boljim trgovinama

Prvi hrvatski proizvod sjajnog laštila

„AMUR-CREME“

J. URLI, Zagreb.

Dobiva se u Samoboru u trgovini kožom JANKA FILIPCA SIN.

## Božićni nakit,

prekrasne karte razglednice  
za Božić i Novu godinu.  
**Svileni papir**

za ruže pravit, u svim bojama dobiva se najjeftinije u tiskari S. Seka.

## NESTLÉOVO

### BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente,

bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpinsko mlieko.

Brosura njega djece besplatno kroz NESTLÉ

Beč I Biberstrasse 11.

## E. PRESEČKY

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emaljovano svake vrste, najbolje kakvoće i na nižih cijena.

Skladište mireralnih i rudnih voda.

# „CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.  
Utemeljeno godine 1884.

CENTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavićeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA:  
Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjeti slijedeće vrste osiguranja:

- I. Na ljudski život:
- a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.
  2. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

- II. Protiv štete od požara:
1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).
  2. Osiguranja pokretnina (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
  3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena itd.)

- III. Protiv šteta od tuče.  
IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.  
V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

- VI. Protiv provalne krađe.  
VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim odjelima g. 1908. iznosi	K 1.871.752-25
Od toga jamčevne zaklade	K 1.000.000-00
Godišnji prihod premije s pristojbama preko	K 1.024.042-87
Ispaćene odštete	K 3.437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akvizitici primaju se uz vrlo povoljne uslove.

## Domaćice!

Želite li biti jeftino, brzo i točno podvoren to se izvolite potruditi u moju trgovinu, gdje će te naći uvijek na skladištu:

Najfinije francesko ulje bez mirisa, banatsko brašno, fine kave, čaja, groždijca, badema, kao i svu ostalu specerajsku robu, k tome preporučam limeno, emailovano i drveno

### kuhinjsko posudje

sjeme za pravljenje samoborske muštarde kao i friške rožiče i smokve uz najjeftinije cijene.

**M. Škarek**

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Noz i krasno uredjene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvrsna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluga. Cijene umjerene.

M. Pilaž, svratištar.

## E. Presečki, Samobor

javlja ovime slavnom p. n. općinstvu, trgovcem i svim konsumentom cementa, da je preuzeo prodaju prokušanog i najboljeg

### portland cementa

iz tvornice „Croatia“ u Zagrebu. Cijena je portland cementu u mom skladištu:

100 kg. po K. 4-80  
50 kg. po K. 2-40

Vreće zaračunavam po 50 fil., za koje kod povrate u dobrom i neoštećenom stanju u roku od 8 dana zaračunati iznos vraćam.

Kod narudžbe od 1000 kg. dalje dajem još daljni popust i to prema utanačbi.

Preporučujući se, za što obilnije narudžbe, bilježim

veleštovanjem

**E. Presečki.**



## Trgovina STJEPAN ŠOIĆ

Rambergova ulica.

Veliko skladište dasaka, balvana (špiravaca) i inog građevnog suhog drva kao i portland-cementa vapna i trstike. Stolari i poduzetnici uz snižene cijene.



Chinoferrin jača slab želudac i vraća izgubljeni tek za jelo.

Chinoferrin najbolji je lijek protiv slabosti i mijelobolje.

## Najfinije laštilo

za Box, Chevro i Lack-cipele, svježe uvijek na zlatni. Kutija samo 20 fil. Prazne kutije uzimani po 2 fil. natrag.

## Pete od gume

najsolidnije i u svim veličinama i uz najjeftinije cijene.

Sve ovo kao i razne druge postolarske potrepštine i alati dobivaju se u trgovini koža

## MAVRE NEUMANA

(Nasljednik Fileusa Jurčica)

Samobor, Rambergova ulica.

## Uspješno se oglašuje u „Samoborskom listu“

Kupujte dragulje, zlatnu, srebrnu, kinasrebrnu robu i satove najbolje vrsti kod najstarije domaće draguljarske tvrtke. Utemeljeno godine 1850.

## JOSIPA ENGELSRATA

draguljara i zlatara, ZAGREB, Ilica broj 5.

(u palači L. hrvatske štedionice.)

Podružnice: Rijeka, Piazza Adamich. Opatija, kra Andjolina kupališta. Cienici badava i franko.

## „Salvator“ vinovica.

Takovo sredstvo ne opstoji skoro tako brzo, koje bi se u raznim slučajevima moglo tako uspješno upotrijebiti, kao što je to „Salvator“ vinovica. Služi kao izvrsno jačajuće sredstvo kod turista i ljudi od sporta, osvježuje mišice i odstranjuje umornost. Rabi izvrsno kod svake vrsti prehlade kao sredstvo za natiranje i kao oblozi, proti glavobolji, za čišćenje zubi i izplahivanje grkljana, proti izpadanju kose. Iznutra nakapljen na komadiću šećera djeluje „Salvator“ vinovica kod želudačnih tegoba izvrsno. Cijena 1 toci 1 kruna.

S. Mittelbach, Zagreb,

ljekarna „k Salvatoru“ i droguerija. Jelačićev trg broj 2.

Dobiva se u Samoboru u ljekarni M. Kleščića

## Hrv. banka za maloposjednike

dioničko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamačuje štedne uloške

sa čistih 4 1/2%

## OBJAVA.

Čast mi je javiti slavnom građanstvu trgovišta Samobora kao i okolišnom žiteljstvu, da sam otvorio

## trgovinu pomodne robe

na Trgu Leopolda Salvatora (u kući g. Janka Budija)

u kojoj ću prodavati svekoliku robu koja u ovu struku zasjeca.

Preporučujući se sl. općinstvu, da me svojim nalogima počasti te podupre u mojem pothvatu, obećajem, da ću se trsiti iz svih sila, da sl. građanstvo zadovoljim kako umjerenim cijenama, tako i solidnom podvorbom.

Sa veleštovanjem

**Ivan Geček.**